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KLASIFIKACIONI ISPIT IZ PREDMETA BIOLOGIJA

NAPOMENA: Odgovore upisivati plavom hemijskom olovkom. Neće biti priznati odgovori napisani grafitnom olovkom, dopisivani i precrtavani. Zadaci se rešavaju zaokruživanjem jednog tačnog odgovora.
1. ˝Strašni gušteri˝ su izumrli:

a) krajem krede 

b) krajem trijasa

c) krajem jure

d) pre 650 000 godina
2. Plankton predstavlja:

a) sitne organizme koji žive na dnu jezera

b) sitne organizme koji aktivno plivaju u vodi

c) sitne organizme koji pasivno lebde u vodi

d) sitne organizme koji plivaju na površini vode
3. Koji od navedenih iskaza predstavljaju tačan iskaz?

1) Daunov sindrom je posledica trizomije

2) Felogen je lateralni meristem

3) Troglobionti naseljavaju pećine

4) Hemoglobin se nalazi u trombocitima

a) pod 1, 2 i 3

b) pod 2, 3 i 4

c) pod 2 i 3

d) pod 1 i 4

e) svi iskazi su tačni

4. Predstavnici razdela Euglenophyta na površini svojih ćelija imaju:
a) plazmalemu

b) pelikulu

c) ćelijski zid

d) teku

5. Citoskelet obezbeđuje:

a) sintezu proteina 

b) proizvodnju ATP-a

c) deobu ćelije

d) replikaciju DNK

6. Kod Crustacea glava je gradjena iz:

a) šest segmenata

b) jednog segmenta

c) dva segmenta 

d) tri segmenta

e) pet segmenata

7. Udvajanje DNK odigrava se tokom:

a) G2 perioda 

b) S perioda
c) G1 perioda
d) ponovnog formiranja jedra u telofazi mitoze
8. Oplođenje kod Bivalvia je:

a) unutrašnje

b) spoljašnje

c) na oba načina u zavisnosti od vrste

d) uglavnom unutrašnje, ali se javlja i spoljašnje

9. Plodonosna tela kod bazidiomikotina su:

a) kleistotecije

b) askokarpi

c) bazidiokarpi

d) apotecije

10. Micelijum je:

a) vegetativno telo gljiva izgrađeno od isprepletanih hifa

b) više spojenih ameboidnih oblika koji imaju plazmaleme

c) masa protoplazme koja nije izdeljena na ćelije

d) plodonosno telo kod pravih gljiva

11. Pravilan redosled organizama prema veličini genoma (od najmanjeg  do najvećeg) jeste:

a)
čovek, ameba, bakteriofag T2, kvasac 

b)
ameba, kvasac, bakteriofag T2, čovek

c)
bakteriofag T2, kvasac, čovek, ameba 

d)
bakteriofag T2, ameba, kvasac, čovek

12. Gram pozitivne i Gram negativne bakterije se međusobno razlikuju po:

a) rezervnim materijama

b) zahtevu za kiseonikom

c) građi ćelijskog zida

d) pokretljivosti

13. Genotip je:

a) skup svih osobina jedinke

b) skup svih gena jedinke

c) skup svih gena u populaciji

d) skup svih alela jednog gena 

14. Zaokružite tačan iskaz vezan za podelu razdela Magnoliophyta:
a)
Razdeo Magnoliophyta (skrivenosemenice) se deli na klase Magnoliopsida i Liliopsida
b)
Razdeo Magnoliophyta se deli na klase Magnoliopsida (monokotile) i Liliopsida (dikotile)
c)
Razdeo Magnoliophyta se deli na redove Magnoliopsida (Dicotyledones) i Liliopsida (Monocotyledones)
d)
Razdeo Magnoliophyta se deli na podrazdele Magnoliopsida i Liliopsida
15. Zaokruži tačan iskaz:

a) hife su obavijene pravim zidovima građenim pretežno od celuloze

b) ćelijski sadržaj hifa je isti kao kod biljaka

c) gljive su prokariotski organizmi

d) hife rastu vršnim delom i svoj rast usmeravaju prema hranljivim materijama

e) gljive u pojedinim uslovima mogu da vrše fotosintezu

16. Za koliko tRNK-a ima mesta na jednom ribozomu?
a) jednu

b) dve

c) tri
d) četiri
17. Koji od navedenih iskaza predstavljaju tačan iskaz?

1) Arthropoda imaju samo poprečno-prugastu muskulaturu
2) Kišne gliste spadaju u Hirudinea
3) Kod Bivalvia lokomotorni organ je stopalo

4) Gastropoda su asimetrični organizmi
a) pod 1, 2 i 3

b) pod 2, 3 i 4

c) pod 2 i 3

d) pod 3 i 4

e) svi iskazi su tačni

18. Koliko slušnih koščica postoji u srednjem uhu vodozemaca?

a) jedna

b) dve

c) tri

d) nijedna

19. Hardi - Vajnbergova jednačina glasi:

a) P + q = 1
b) (p+q)2 = 1
c) p = 0,8; q= 0,2

d) (p+q)2 = 0,1
e) (p - q)2 = 1
20. Koji od navedenih iskaza predstavljaju tačan iskaz?

1) Fisiona deoba je karakteristična za prokariotske ćelije
2) Biološka evolucija je nasleđivanje osobina koje su jedinke stekle tokom života

3) Alfa (α) zavojnica i beta (β) ploča su primeri kvaternarne strukture proteina

4) Hromatinski materijal je izgrađen od DNK, histona i nehistonskih proteina
a) pod 1, 2 i 3

b) pod 2, 3 i 4

c) pod 2 i 3

d) pod 1 i 4

e) svi iskazi su tačni

21. Koji od navedenih iskaza predstavljaju tačan iskaz?

1) Rezervna materija kod silikatnih algi je hrizolaminarin

2) Boja mrkih algi potiče od hlorofila d

3) Crvene alge se polno razmnožavaju procesom koji se zove heterogamija

4) Zelene alge imaju pigment hlorofil a i b

a) pod 1, 2 i 4
b) pod 2, 3 i 4

c) pod 1 i 4

d) pod 3 i 4

e) svi iskazi su tačni

22. Zaokružite tačan iskaz:
a) invaginacija je tip formiranja blastule

b) blastodisk se obrazuje kod jajnih ćelija insekata

c) blastopor je otvor blastocela

d) blastopor je otvor gastrocela

23. Kolenhim je:
a) pokorično tkivo

b) živo mehaničko tkivo 

c) mrtvo mehaničko tkivo 

d) sekreciono tkivo

24. Infektivna materija virusa je?
a) toksin

b) kapsid

c) nukleinska kiselina

d) enzim lizozim

e) protein

25. Zaštita koja podrazumeva primenu niza metoda radi očuvanja gajenja i razmnožavanja ugroženih biljaka i životinja izvan njihovih prirodnih staništa naziva se:

a) In situ zaštita

b) Parcijalna zaštita

c) Ex situ zaštita

d) Strogo kontrolisana zaštita

26. Albinizam se nasleđuje po obrascu:

a) Autozomno - recesivnog nasleđivanja
b) Autozomno- dominantnog nasleđivanja

c) X - vezanog nasleđivanja 

d) Y – vezanog nasleđivanja

27. Tkivo za fotosintezu koje se nalazi prema licu lista naziva se:

a) asimilaciono tkivo

b) palisadno tkivo
v) epidermis

g) sunđerasto tkivo

28. Smena generacija se javlja kod algi razdela:
a) Cyanophyta 
b) Rhodophyta i Phaeophyta
c) Phaeophyta i Chlorophyta 
d) Bacillariophyta 

e) Chlorophyta i Charophyta 

29. Mesto gena na hromozomu se zove:
a) histon

b) DNK

c) lokus

d) genus

30. Termin ”biološko zagadjivanje“, odnosi se na:
a)
zagadjivanje životne sredine veštačkim materijama koje imaju posledice po zdravlje čoveka

b)
introdukciju alohtonih (namerno ili slučajno unetih) vrsta u ekosisteme

c)
genetičke posledice zagadjivanja po zdravlje biljnih i životinjskih vrsta i čoveka

d)
promene fizičkih uslova i izgleda sredine

31. Adrenalin i noradrenalin se kod sisara stvaraju u:
a) adenohipofizi

b) srži nadbubrežne žlezde

c) kori nadbubrežne žlezde

d) paraštitnoj žlezdi

32. Razdelu Polypodiophyta pripadaju sledeće biljne vrste:
a) Dryopteris filix-mas i Polypodium vulgare
b) Dryopteris filix-mas i Lycopodium clavatum
c) Lycopodium clavatum i Polytrichum commune
d) Polypodium vulgare i Lycopodium clavatum
33. Za X – recesivna oboljenja važi da:
a) su nosioci žene i ispoljavaju se kod žena

b) su nosioci muškarci a ispoljavaju se kod žena

c) su nosioci žene a ispoljavaju se kod muškaraca

d) su nosioci muškarci i ispoljavaju se kod muškaraca

e) kod muškaraca uopšte nisu prisutna

34. Cerebralne hemisfere su deo:
a) zadnjeg mozga

b) prednjeg mozga

c) međumozga

d) završnog mozga

35. Genski aleli su:

a) Položaji gena na hromozomu

b) Alternativni oblici genotipa u populaciji

c) Pojava da se isti genotip ispoljava kao različite fenotipske varijante

d) Pojava da se različiti genotipovi ispoljavaju kao isti fenotip

e) Alternativni oblici jednoga gena

36. Koja od navedenih osobina odgovara monokotilama?
a) sekundarno debljanje stabla

b) mrežasta nervatura listova

c) provodni snopići bez reda

d) cvet petočlan

37. Osnovna strukturna i funkcionalna jedinica bubrega kičmenjaka je:

a) bubrežna karlica

b) bubrežna čaura

c) nefron

d) neuron

38. Od navedenih vrsta cvetnica klasi monokotila (Liliopsida) ne pripada:
a) Arum maculatum (kozlac)

b) Convallaria majalis (djurdjevak)

c) Agropyrum repens (pirevina)

d) Taraxacum officinale (maslačak)

39. CITES ili Vašingtonska konvencija iz 1971. godine predstavlja medjunarodni sporazum naslovljen kao:

a) Konvencija o zaštiti i trgovini evropskim biljnim i životinjskim zaštićenim vrstama

b) Deklaracija o očuvanju flore, faune i njihovih staništa

c) Konvencija o očuvanju biodiverziteta

d) Konvencija o medjunarodnoj trgovini ugroženim vrstama divlje flore i faune

40. Ubrzano starenje kod ljudi (do danas je zabeleženo samo 20 slučajeva) kao posledica nefunkcionisanja „genskog sata“ naziva se:

a) porfirija

b) progerija

c) adolescencija

d) rani pubertet

41. Kaže se da je „čvor života“ jer sadrži vitalne centre:

a) kičmena moždina

b) produžena moždina

c) mali mozak

d) prednji mozak

e) međumozak

42. Isključiva oviparna reprodukcija javlja se kod:

a) riba sa hrskavičavim skeletom

b) vodozemaca

c) gmizavaca

d) ptica

43. Homologi hromozomi su:

a) različiti po veličini, obliku i položaju centromere

b) isti po veličini, obliku i položaju centromere, a razlikuju se po genskim alelima

c) isti po veličini, obliku i položaju centromere, sa identičnim genskim alelima

d) različiti po načinu formiranja

44. Izrazito pršljenasta gradja izdanaka i redukovani listovi srasli u vidu rukavca na čvorovima stabla odlikuju sledeću grupu biljka:

a) Rastavići

b) Prečice

c) Asteroxylon
d) Marchantiopsida
45. Životni ciklus biljaka naziva se:

a) vegetativna faza

b) ontogeneza

c) filogeneza

d) reproduktivna faza
46. Srce vodozemaca ima:

a) jednu komoru i jednu predkomoru

b) jednu komoru i dve predkomore

c) dve komore i jednu predkomoru

d) dve komore i dve predkomore

47. Ruzmarin, ukrasna i začinska biljka poreklom iz Mediterana i pitoma nana koja se koristi kao poznata lekovita biljka pripadaju familiji:

a) Compositae ili Asteraceae
b) Labiatae ili Lamiaceae
c) Brassicaceae ili Cruciferae
d) Fabaceae ili Leguminosae
48. U organizme azotofiksatore spadaju:

a) Anabaena i Rhizobium
b) bakterije i pojedini eukarioti

c) Prokarioti i Rhodophyta
d) Anabaena i biljke iz familije Fabaceae
49. Koje grupe kičmenjaka spadaju u amniote?
a) sisari, ptice i gmizavci

d) sisari, ptice i vodozemci

e) ptice, gmizavci i ribe sa koštanim skeletom

f) sisari, ptice i ribe sa hrskavičavim skeletom

g) kolouste i ribe sa hrskavičavim skeletom

50. Ako se krv ostavi da koaguliše, na površini će se izdvojiti:

a) limfa

b) plazma

c) serum

d) heparin

51. Venjenje listova izazivaju:

a) defolijanti

b) desikanti

c) giberelini

d) citokinini
52. Izazivač šuge spada u:

a) Opiliones
b) Pseudoskorpiones
c) Acarina
d) Aranea
53. Kolouste imaju:

a) skroz hrskavičav skelet

b) delimično okoštali skelet

c) imaju potiljačni region

e) tri polukružne cevi u unutrašnjem uhu

54. Koji od navedenih iskaza predstavljaju tačan iskaz?

1) Nematode imaju stalni mali broj ćelija koje rastu

2) Pseudoplazmodijum je više spojenih ameboidnih oblika koji imaju plazmaleme
3) Razmena gasova u plućima ptica se vrši u vazdušnim kesama
4) Aerobno disanje je Kalvinov ciklus
a) pod 1, 2 i 4
b) pod 2, 3 i 4

c) pod 1 i 2
d) pod 2 i 4

e) svi iskazi su tačni

55. Krajnji produkti procesa glikolize su:

a) 2 molekula pirogrožđene kiseline, 2 ATP-a i 2 NADH + H+

b) 2 molekula pirogrožđene kiseline, 2 ATP-a i 2 NADPH + H+

c) 2 molekula pirogrožđene kiseline,3 ATP-a i 2 NADH + H+

d) 2 molekula pirogrožđene kiseline, 36 ATP-a i 2 NADH + H+

56. Na poprečnom preseku stabla golosemenica i skrivenosemenica razlikujemo:

a) epidermis, koren i centralni cilindar 

b) endodermis, koru i centralni cilindar

c) epidermis, koru i centralni cilindar

d) hipodermis, koru i centralni cilindar

57. Antidiuretički hormon (vazopresin) deluje na:

a) mokraćnu bešiku

b) sfingter mokraćne bešike

c) na bubreg

d) na srce

58. Zaokružiti tačan iskaz:

a) cvetovi sa međusobno sraslim listićima perijanta nazivaju se simpetalni

b) monokotile imaju osovinski koren

c) ljuska je plod konoplje

d) plod šaševa je pucajuća orašica

59. Ljuspasta tvorevina koja prekriva grupu sporangija na naličju lista paprati naziva se:

a) induzijum

b) haptera

c) sorus

d) amfigastrija

60. Nauka koja proučava štetne efekte hemijskih agenasa na organizme, populacije i ekosisteme zove se: 

a) ekotoksikologija
b) toksikologija

c) epidemiologija
d) autekologija
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